

За образцовую работу санаториев и домов отдыха

Июль и август — месяцы разгара курортного сезона. Все больше и больше приезжает отдыхающих в приморские, бальнеологические и горно-климатические здравницы Грузии...

В нынешнем году на курортах Грузии увеличено число санаторных коек, введено специализированное лечение, пушены новые минеральные источники...

Большие, почетные задачи стоят перед работниками курортов. На них возложена забота об отдыхе и здоровье трудящихся. В здравницах должно быть предусмотрено все для того, чтобы советский отдыхающий, приехав туда, мог провести время с наибольшей пользой для себя...

Очень важно, чтобы при здравницах существовал действенный общественный контроль. Об этом должны позаботиться местные партийные, советские, профсоюзные организации...

Прежде всего надо отметить неповторимость курортного, плохо организованного доставки санаториям свежих овощей и фруктов. Не удивительно ли, что в Грузии, где в изобилии произрастают фрукты и овощи...

Это говорит и о безинициативности местной курортной администрации, своевременно не принявшей действенных мер для того, чтобы создать при санаториях и домах отдыха подсобные хозяйства...

В ряде мест руководители санаториев высказывают дополнительные источники улучшения питания отдыхающих. В Абастумани, Боржоме, Цхалтубо практикуется закупка продуктов у колхозников...

Но ни создание подсобных хозяйств, ни закупки в колхозах не освобождают курортотг от снабжения санаториев и домов отдыха, от организации культурной торговли. Больше инициативности, глубины, оперативности требуется от работников торгового аппарата...

Подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Нидерландами

В результате переговоров, происходивших в Москве между Министерством Внешней Торговли СССР и Нидерландской Торговой Делегацией, 2 июля с. г. было подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Королевством Нидерландов...

Этим соглашением установлены контингенты взаимных поставок товаров на первый двенадцатимесячный период, а по некоторым нидерландским поставкам — на более длительный срок.

Советский Союз будет поставлять в Нидерланды зерновые, лесоматериалы, аппараты, калийную соль, ферромарганец, азбест, каменноугольный шлам и другие товары.

Нидерланды будут поставлять Советскому Союзу суда, оборудование, каучук, кабели, красители, хинин, сельдь и другие товары.

Переговоры протекали в дружественной атмосфере и показали как желание сторон развивать экономические связи, так и наличие предпосылок для взаимно выгодной торговли между СССР и Нидерландами.

Соглашение подписали: по уполномочию Правительства СССР — Министр Внешней Торговли А. И. Микоян, по уполномочию Правительства Королевства Нидерландов — Чрезвычайный и Полномочный Посол Нидерландов в СССР г-н Ф. К. Виссер.

26-й Международный Кооперативный День

Беседа с председателем правления Центросоюза СССР тов. И. С. Хохловым.

3 июля в тридцати странах, входящих в состав Международного Кооперативного Альянса, проводится 26-й Международный Кооперативный День.

Советская потребительская кооперация — самая массовая организация Международного Кооперативного Альянса. Она объединяет до 32 миллионов членов-нальщиков, насчитывает более 28 тысяч потребительских обществ...

За год, прошедший со дня празднования 25-го Международного Кооперативного Дня, потребительская кооперация СССР добилась дальнейших успехов. Товарооборот потребительской кооперации в прошлом году увеличился на 50 процентов против 1946 года...

Потребительская кооперация СССР за два последних года дополнительно открыла 46 тысяч розничных торговых предприятий. Расширена сеть столовых, чайных, закусочных, буфетов. Собственные производственные предприятия выпустили в прошлом году различных изделий широкого потребления и пищевых товаров на 3,5 миллиарда рублей.

С ноября 1946 года потребительская кооперация начала развлекать свою торговлю также в городах и рабочих поселках, где сейчас функционирует около 17 тысяч магазинов, палаток, ларьков и предприятий общественного питания.

Советская кооперативная делегация, участвовавшая в заседаниях Исполкома и Центрального комитета Международного Кооперативного Альянса, твердо и последовательно боролась против правых социалистов, стремящихся проводить в Альянсе политику, не соответствующую интересам рабочего класса и миллионов масс трудящихся...

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики в день ее двадцатипятилетия.

Бурят-монгольский народ под руководством коммунистической партии (большевиков), при помощи великого русского народа и в братском сотрудничестве со всеми народами Советского Союза, на основе советского социалистического строя стал равноправным членом братской семьи народов СССР...

За годы советской власти бурят-монгольским народом достигнуты большие успехи в культурном строительстве. До Великой Октябрьской Социалистической революции бурят-монгольский народ не имел даже своей письменности, а население почти поголовно было неграмотным.

В настоящее время в республике работают свыше 600 начальных и средних школ, в которых обучаются десятки тысяч детей, созданы 3 высших учебных заведения, 10 техникумов и других специальных учебных заведений.

Президиуму Верховного Совета Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Бурят-Монголии с двадцатипятилетием образования Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики.

За истекшие двадцать пять лет бурят-монгольский народ под руководством коммунистической партии, при помощи великого русского народа добился крупных успехов в развитии хозяйства и культуры республики, в повышении материального благосостояния трудящихся. В республике построены крупные промышленные предприятия, оснащенные передовой техникой.

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

ТАШКЕНТ, 3 июля. (ТАСС). В Узбекистане уборка урожая с третьей части зернового клина. Хлеборобы Сурхан-Дарьинской области завершают косовую озимых и ведут массовую уборку яровой пшеницы и ячменя.

ТАШКЕНТ, 3 июля. (ТАСС). После дождя установилась погода, способствующая успешной косовке. Колхозы и совхозы убрали свыше 150 тысяч гектаров озимых — в два раза больше, чем за тот же период в прошлом году.

КАЙБИШЕВ, 3 июля. (ТАСС). Широкий фронт развернулся уборка урожая. Бражская МТС Молотовского района отпарала на поля 15 комбайнов. Многие машины оборудованы освещением для ночной работы.

ХАРЬБОВ, 3 июля. (ТАСС). Колхозы, совхозы и МТС Харьковской области ведут массовую уборку урожая. На полях тысячи хлебоуборочных машин вышли сотни комбайнов.

ЧЕЛОВ, 3 июля. (ТАСС). В некоторых колхозах Бузулукского, Топкинского, Ташкинского районов началась выборочная уборка озимых хлебов. На поля выехали комбайны.

Первые маршруты с хлебом нового урожая

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 4 июля. (ТАСС). На Сталинской дороге началось перевозка хлеба нового урожая. Первые 9 маршрутов с пшеницей, сданной государству колхозниками Запорожской и Крымской областей, погрузили железнодорожники Мелитопольского и Симферопольского отделений.

Б погрузке хлеба нового урожая приступили Лодзинское, Запорожское, Днепровское и другие отделения. В работу включались все 5 транспортных колонн, созданных в этом году на дороге.

Полностью механизирован труд, транспортные колонны загружают зерном вагоны в шесть раз быстрее, чем при ручной погрузке.

В республике работают более 300 клубов культуры, в которых в настоящее время работают более 600 клубных учреждений. Бурят-монгольский народ выработал собственную интеллигенцию, вышедшую из его среды и верно служащую делу социализма.

В дни Великой Отечественной войны бурят-монгольский народ вместе со всеми народами Советского Союза активно боролся против немецко-фашистских захватчиков. Сыны бурят-монгольского народа проявили мужество и отвагу в боях, и тысячи из них награждены орденами и медалями Советского Союза.

В настоящее время бурят-монгольский народ самоотверженно борется за выполнение и перевыполнение плана послевоенной пятилетки, направляя свои усилия на дело дальнейшего хозяйственного и культурного развития своей республики.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию Советской Бурят-Монголии с двадцатипятилетием образования Бурят-Монгольской республики и выражают твердую уверенность, что бурят-монгольский народ под руководством большевистской партии и впрямь будет самоотверженно бороться за дальнейший подъем народного хозяйства и расцвет культуры своей республики...

Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Президиуму Верховного Совета Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Бурят-Монголии мужественно сражались в рядах Советской Армии против немецко-фашистских захватчиков, самоотверженно трудились в тылу для завоевания победы над врагом и теперь, разветывая социалистическое соревнование, успешно борются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейший подъем промышленности, сельского хозяйства и культуры республики.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик выражает твердую уверенность, что трудящиеся Бурят-Монгольской АССР будут и в дальнейшем неустанно бороться за новые успехи в развитии хозяйства и культуры республики, за дальнейшее укрепление могущества Советского социалистического государства.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

Большой успех советских физкультурников в Праге

ПРАГА, 4 июля. (ТАСС). Сегодня состоялось первое выступление советских физкультурников на Всесоюзном слете в Праге. Огромный стадион, вмещающий 250 тысяч зрителей, был переполнен. На стадионе присутствовали президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд, члены чехословацкого правительства во главе с премьер-министром Заотошом, депутаты национального собрания, дипломатический корпус и многочисленные иностранные гости, приехавшие на слет в Прагу.

На большой скорости из ворот стадиона выехала группа советских мотоциклистов. На головной машине, которую вел прославленный мастер мотоциклетных гонок Горшков, — большое Красное знамя с барельефом Ленина и Сталина. Вслед за головной машиной появились четыре новых мотоцикла. На них — знамена с надписью: Союз Советских Социалистических Республик. На последующих машинах физкультурники, представляющие 16 союзных республик, одеты в свои национальные костюмы, стоя держат знамена с гербами союзных республик.

После волевого движения на поле стадиона снова появились мотоциклисты. Они продемонстрировали исключительные по технической сложности приемы мастерского владения мотоциклом. Особенно большой восторг зрителей вызвали прыжки на мотоциклах через разрывной мост.

Началась заключительная часть программы. Все участники выполняют составленные из движений упражнения, которые образуют «клубку» из живых человеческих тел. По окончании этого упражнения в центре строя возникла четырехэтажная пирамида. Над пирамидой вывешены знамя с портретом товарища Сталина. Все зрители бурной овацией приветствуют изображение великого вождя народов СССР, своего друга и освободителя Сталина. Этим закончилось первое выступление советских физкультурников.

По просьбе трудящихся и союзских организаций оно будет повторено 7 июля.

На большой скорости из ворот стадиона выехала группа советских мотоциклистов. На головной машине, которую вел прославленный мастер мотоциклетных гонок Горшков, — большое Красное знамя с барельефом Ленина и Сталина. Вслед за головной машиной появились четыре новых мотоцикла. На них — знамена с надписью: Союз Советских Социалистических Республик. На последующих машинах физкультурники, представляющие 16 союзных республик, одеты в свои национальные костюмы, стоя держат знамена с гербами союзных республик.

После волевого движения на поле стадиона снова появились мотоциклисты. Они продемонстрировали исключительные по технической сложности приемы мастерского владения мотоциклом. Особенно большой восторг зрителей вызвали прыжки на мотоциклах через разрывной мост.

Началась заключительная часть программы. Все участники выполняют составленные из движений упражнения, которые образуют «клубку» из живых человеческих тел. По окончании этого упражнения в центре строя возникла четырехэтажная пирамида. Над пирамидой вывешены знамя с портретом товарища Сталина. Все зрители бурной овацией приветствуют изображение великого вождя народов СССР, своего друга и освободителя Сталина. Этим закончилось первое выступление советских физкультурников.

По просьбе трудящихся и союзских организаций оно будет повторено 7 июля.

Обмен школьных учебников

«Здесь производится обмен стабильных учебников» — плакаты с такой надписью появились на дверях тридцати двух книжных магазинов Москвы. 1 июля начался массовый обмен школьных учебников.

Магазины МОГИЗ тщательно подготовились к обмену. Завезено 300 тысяч новых учебников. Оборудованы специальные обменные пункты.

Обмен учебников начался также в Подольском, Загорском, Коломенском и других районах Московской области.

До начала учебного года в столице и области предпологается обменять около миллиона учебников. (ТАСС).

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



С. А. Давитая — звеньевой колхоза имени Сталина Ахалского района, получившая урожай кукурузы 80,80 центнера с гектара на площади 4,1 гектара.

М. М. Губаз — звеньевой колхоза «Коминтерн» Гургского района, получившая урожай кукурузы 76,55 центнера с гектара на площади 3,95 гектара.

Х. Д. Тарба — звеньевой колхоза им. Берия Гудлаутского района, получившая урожай кукурузы 74,9 центнера с гектара на площади 3 гектара.

И. В. Шумугий — звеньевой колхоза «Октябрь» Зугдидского района, получившая урожай кукурузы 72,81 центнера с гектара на площади 3 гектара.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Как организован труд в колхозах?

Опыт передовых районов и колхозов, Героев Социалистического Труда наглядно показывает, каких высоких урожаев могут добиться колхозы при правильной организации труда и внедрении индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины.

Большую помощь колхозам в использовании опыта колхозов и бригад должна оказывать наша печать. Она призвана в каждый день следить за тем, как организовано в бригадах и звеньях, как проводится работа по закреплению участков за колхозниками, как учитывается и оценивается их труд.

Именно так и рассматривает свою роль галльская районная газета «Сталинури гит». Она выступила с рядом поучительных материалов об организации труда в бригадах и звеньях, показала на конкретных примерах вред, который причиняет архаичному хозяйству обезличка и уравниловка.

Газета пишет:

«До прошлого года многие полеводческие, садоводческие и табаководческие бригады не имели постоянно закрепленных за ними участков, рабочего скота, инвентаря. Состав бригад не был постоянным, колхозники работали скопом. Лодыри зачастую скрывались за спиной добросовестных колхозников, и трудились они наравне с передовиками. Поэтому и урожай мы собирали низкий.»

В прошлом году положение в районе изменилось. Дивизион обезлички, закрепление за бригадами постоянных участков, скота, инвентаря, выделение звеньев и отдельным колхозникам участков для индивидуальной обработки, начисление заработной платы по количеству и качеству затраченного труда и получению урожая — повысили ответственность колхозников за порученное дело, обеспечили их материальную заинтересованность в работе.

Приведем интересные данные об организации труда в колхозах района, рассказав о том, как исправлялись недочеты в этой области, газета сообщает о результатах работы в 1947 году:

«Колхозно-крестьянский района закончило сельскохозяйственный год высокими показателями. Получен богатый урожай кукурузы, чиа, цитрусовых и других культур. За успешное выполнение плана урожайности району присуждены переходящие Красные знамена ЦК КП(б) Грузии и Абхазского обкома партии. Большая группа колхозников удостоена звания Героев Социалистического Труда. Многие награждены орденами и медалями.»

Но успокаиваться на достигнутом нельзя. Это только первые результаты. Большая работа еще впереди. Поэтому газета призывает в этом году «...вырастить значительно больше кукурузы, сдать государству намного больше чиа, табака, тунговых и цитрусовых плодов, других сельскохозяйственных продуктов.»

Значительным фактором дальнейшего повышения урожайности газета считает рост количества высокоурожайных гектаров. Она делает вывод о необходимости «еще в большем количестве выделить во всех колхозах, бригадах и звеньях высокоурожайные стахановские гектары, еще шире внедрить метод закрепления за отдельными колхозниками участков для индивидуальной обработки.»

«Сталинури гит» систематически печатает рассказы мастеров высоких урожаев об опыте их работы, о передовых методах организации труда в бригадах и звеньях. Герои Социалистического Труда тт. Д. Ригвава, Д. Гамисония, Э. Джюлия, стахановцы тт. С. Гогинбава, Т. Голадзия и многие другие, دهсясь опытом своей работы, рекомендуют:

«Наряду со строгим выполнением правил агротехники, главное внимание уделять широкому внедрению мелкогрупповой и индивидуальной сдельщины, выделению колхозникам отдельных участков.»

О действительности помещенных в газете материалов можно судить по тому, что в этом году в районе выделено свыше 3.000 стахановских гектаров.

Газета внимательно следит за ходом полеводческой работы.

Колхозы селений Пирвели Гали, Гудави, Ренцохиви и Саберио сильно отстали в выполнении плана весенних работ. Улучив положение в этих колхозах, редакция установила, что причина этого кроется «...в неправильной организации труда. Правления колхозов плохо руководят работой бригад и звеньев... Они не упрядили труд колхозников, не заинтересовали их индивидуальной сдельщиной. Не закреплено за бригадами и звеньями тягло. Уход за рабочим скотом обезличен.»

В артельном хозяйстве колхозной бригады — воздушная фигура. Являясь организатором и руководителем работы бригады, он несет ответственность за выполнение производственных планов. От умения бригадиров расставить людей, распределить труд во многом зависит успех работы всего колхоза. Газета правильно подступила, посвятив этому вопросу передовую статью. Надо лишь пожалеть о том, что в этой передовой ничего не говорится об ответственности бригадира за учет выработки колхозников. А без этого нельзя правильно организовать и оплачивать их труд.

Интересы дальнейшего укрепления колхозов и повышения производительности труда колхозников требуют улучшения организации и оплаты труда. Газета «Сталинури гит» поместила ряд позесных и нужных материалов на эти темы. Продолжая эту работу и впредь, она окажет серьезную помощь колхозам района в выделении постановлений Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и учету оплаты труда в колхозах.»

Консервы из ягод нового урожая

Во второй половине июня консервные заводы Грузии начали сезон массовой переработки фруктов и ягод нового урожая.

На скандной колхозах Самтрэдского района клубники местных консервный завод изготовил 40.000 банок клубничного варенья и джема.

Впервые в Грузии Гурджаанский консервный завод выпустил варенье из лесостепных казанлих роз, выращиваемых в колхозах Бакети. Розовое варенье, отличающееся тонким ароматом, получило хорошую оценку специалистов.

Успешно завершается варка арбузного варенья, пользующегося большим спросом. Его будет выпущено не менее 100.000 банок — в два с половиной раза больше, чем предусматривалось по плану.

В этом году колхозы Горийского района собирают обильный урожай черешни. Большое количество отборной черешни поступает на Горийский консервный завод, который начал производство компота и варенья. Много черешни сдал Гурджаанскому заводу совхоз Самтреста — «Хирса». Завод изготовил из нее высококачественный компот. Варку черешневого варенья начал также и самтрэдский завод.

В скором времени горийские колхозы приступят к сбору обильного урожая огурцов, которые пойдут на пастеризацию.

ШОТА РУСТАВЕЛИ

„ВИТЯЗЬ В ТИГРОВОЙ ШКУРЕ“

Сегодня мы печатаем еще один отрывок поэмы в переводе того же автора.

ВЗЯТИЕ КАДЖЕТСКОЙ КРЕПОСТИ

СОВЕТ ПРИДОНЫ

Придон говорит: «Что скажу, согласитесь вы с тем: Сильна эта крепость. Терять время зря нам зачем? Взять с бою — то будет одно самохвальство. Нельзя. К тому же нас мало: лишь горсть нас — бойцов слава!»

«Кто может закинуть веревку вверх, как аркан, И там зацепить за край башни, где вражеский стан? По ней, словно по полю, я в один миг пробегу И буду я там, к удивлению вам и врагу.»

«В мгновение ока, как вихрь, полечу я туда, Всех стражей убою, не подниму вновь никогда... Открою ворота, и вы в тот же миг в бешке лет Туда поспешите, как только раздастся набат!»

СОВЕТ АВТАНДИЛА

Придон сказал Автандил: «Это выше всех мер: Ты — мужество, храбрости, ловкости лучший пример! Но стража и там, она обречена вылету до утра... Вот... Слышишь ее голоса... Так не будет добра!»

Подумайся лишь ты туда, на громаду громад, Раздастся бряцанье оружия и звон твоих лат, К тебе поспешат и веревку твою подскуют... О, нет! Значит, средство другое нам надо... тут.

По-моему: лучше купцом я прикинусь и тем Введу их в обман, так меня не узнают совсем. Купцам же есть доступ, обмыкая таким не претит. Отправлюсь, нарбячив на мула меч, латы и щит.



Новая тбилисская шахта «Юго-Восточная». На снимке: в одном из уголков на поверхности шахты.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Автомаршрут Зугдиди—Цаленджиха

Зугдидская автотранспортная контора работает плохо. Касса по продаже билетов открывается лишь за полчаса до подачи автомашин. В кассе нет разменной монеты. Когда требуется сдача, кассир отвечает: «Возьмите свои деньги, у меня мелочи нет». Так что приходится от сдачи отказываться.

Стоимость проезда одна и та же, независимо от расстояния, — 10 рублей 75 копеек.

На днях к станции подали две автомашины. Одна — ЗИС-ГБ 51-24 направилась в Джвари, другая — ЗИС-ГБ 51-24 — в Цаленджиху.

Обе машины без подножек. Чтобы сесть в них, пассажирам надо быть хорошими спортсменами. Скамья для сиденья единична так, что невозможно сесть. Кроме того, вместо 5 человек на каждой скамейке сядет 6. Всего в кузов машины поместили 32 человека.

После поездки при таких «удобствах» нужно 2—3 часа, чтобы отдохнуть.

Спрашивается, почему зугдидские автоработники не заботятся об удобствах пассажиров?

И. МАТВЕЕНКО.

Где научиться играть на аккордеоне?

Многие, особенно молодежь, покупают аккордеоны, но научиться играть на них негде. Почему-то при скачках нет кружков аккордеонистов. В клубе имени Пелеханова, например, мне сказали, что организация такого кружка займется не думать. В Доме художественного воспитания

ответили, что этот вопрос в его функции нет входить. Нет кружков аккордеонистов и в клубе имени Боршишашвили и в других клубах.

Где же можно выучиться играть на аккордеоне?

В. ЛАВРИНСКИЙ.

О ламповых стеклах

Число колхозных электростанций в районах Грузии растет с каждым годом, но все же значительная часть наших сел еще не имеет электрического освещения, и население этих сел пользуется керосиновыми лампами. Это доставляет много хлопот. Постоянно приходится искать лампы, лампы дорогие, а переключать деньги спе-

кулянтам, потому что в сельских лавках нет в продаже стекол.

В Тбилиси можно купить ламповые стекла. Почему же нельзя ламповые лампы? Почему же нельзя ламповые лампы? Почему же нельзя ламповые лампы? Почему же нельзя ламповые лампы?

И. ХОНЫВКО.

Автоматическая линия агрегатных станков для Кутаисского автозавода

КУТАИСИ. (Наш корр.). Кутаисский автомобильный завод получил недавно от Московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе серию агрегатных станков, предназначенных для обработки блока двигателя грузового автомобиля.

Станки составляют замкнутую автоматическую линию — одну из важнейших в обработке основных автомобильных частей и деталей.

Эту автоматическую линию сконструировали лауреаты Сталинской премии И. Эршлер и И. Волчек. Монтажные работы производились под руководством лауреата Сталинской премии С. Никитина.

В ближайшее время автоматическая линия агрегатных станков будет смонтирована в цехе моторов механосборочного корпуса Кутаисского автомобильного завода.

Плуги для виноградуников

Тбилисский завод сельскохозяйственного машиностроения начал освоение производства конных плугов для обработки виноградуников. Создана конструкторская бригада, подготовлена техническая описка для выпуска новой продукции. Заводу «Центролит» заказаны детали из стального литья.

Всю работу по освоению плугов кондлектив завода обязался выполнить в течение двух месяцев. Скоро завод выпустит первые образцы новых плугов. В четвертом квартале должно быть выпущено не менее 500 плугов.

Молодежь Грузии в борьбе за экономию и бережливость

Свыше 2.000.000 рублей сэкономили молодежь рабочие тбилиских предприятий в течение пяти месяцев 1948 года. При помощи и поддержке партийных организаций на фабриках и заводах сейчас созданы и работают сотни комсомольских постов и рейдовых бригад, борющихся за экономию и бережливость, против расточительства.

Тов. Абутияев критикует работу комсомольских организаций Кутаисского железнодорожного узла и цехов автобуса, где до сих пор не созданы контрольные посты и не ведется борьба за экономию.

Секретарь комитета комсомола Батумского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина тов. Мурвандзе сообщил об успехах молодежи своего завода, сэкономившей в мае 18.300 килограммов топлива, 10.900 киловатт-часов электроэнергии, 51.250 килограммов нефтепродуктов.

Секретарь комитета комсомола ткацкой фабрики имени Сталина тов. Г. Гоголашвили, руководитель рейдовой бригады Закавказского металлургического завода тов. Д. Майсурадзе, руководитель контрольного поста на Кутаисском шелковом комбинате тов. Э. Асатиани поделились опытом борьбы за экономию.

Участники совещания говорили о большом подъеме среди комсомольцев, о первых успехах похода за экономию.

В течение пяти месяцев, — сказал секретарь комсомольской организации завода им. Димитрова тов. Кобахидзе, — молодежь сэкономила 160.000 рублей. Особенно большую роль в этом деле сыграли молодые рационализаторы.

Заведующий отделом рабочей молодежи ТК ЛКСМ Грузии тов. Г. Чинва, отмечая успехи молодежи Тбилиси, резко критикует бесхозяйственность комсомольских организаций завода имени Кирова в табачной фабрике № 2 (Тбилиси), не обращавшей внимания на переработку сырья, непривыкшие использовать инструменты и материалы. Борьба с расточительством здесь только начинается сейчас. На некоторых предприятиях секретари первичных комсомольских организаций слабо разбираются в вопросах экономии. Райкомы комсомола редко собирают актив, не создают семинаров по изучению экономики и техники производства.

Руководители контрольных постов на заводе ведут специальные дневники, в которых отмечают факты расточительства и записывают предложения рабочих, как добиться новых успехов в борьбе за бережливость. Администрация принимает меры по предложениям, внесенным комсомольцами.

— В поход за экономию, — говорит тов. Чинва, — должны включиться комсомольские газеты «Ахалгарда коммунист» и «Молодой сталинец», которые пока что ограничиваются печатанием лишь информационных заметок на эту тему.

На строительстве Кутаисского автомобильного завода, — говорит в своем выступлении второй секретарь Кутаисского горкома комсомола тов. Абутияев, — создана группа дождичков. Инженеры проводят лекции, доклады и беседы на политические, общеобразовательные и технические темы, помогают молодым изобретателям.

Совещание вызвало большой интерес среди собравшихся, показало фактами и цифрами, какое большое и нужное дело ведут комсомольцы. Наши молодежь пологом против расточительства на заводах и фабриках, за бережливость и экономию.

Мачты из центробежного железобетона

В 1933 году при Тбилисском научно-исследовательском институте сооружений и гидротехники была организована лаборатория, предметом которой являлся вопросами применения в строительстве изделий из центробежного железобетона.

Около 8 лет назад лабораторией были изготовлены архитектурно оформленные мачты освещения, шиферные и полированные колонны для осветительных сетей Домом правительства в Тбилиси.

К этим изделиям относятся: водопроводные и канализационные трубы, колонны, балки перекрытий и части сборных мачт для электрических воздушных линий.

Такие же колонны изготовлены и установлены перед Домом Советов в Сталинири и на Комсомольской аллее в Тбилиси.

Технический совет Министерства электротранспорта СССР признал, на основании своей экспертизы, что эти мачты должны найти широкое применение в строительстве электрических воздушных линий и, в особенности, в безлесных районах.

Технология заводского изготовления этих изделий успешно освоена лабораторией центробежного железобетона.

Наибольшее применение в строительстве могут получить мачты, сконструированные лабораторией. Они восторженно испытывались в натуральную величину. Высота мачт достигает 18 метров.

Институт в связи с этим получает много запросов со всех концов Союза от строительных и проектных организаций и от научно-исследовательских учреждений. Все они обращаются с просьбой о консультации, высылке материалов по технологии, проектной документации для изготовления опор.

Части мачт отливаются в трубчатых стальных формах из изготовленных лабораторией центробежных станках. Ставки приводят эти формы, заполненные бетоном и заряженные карбасами, в быстрое вращательное движение. Вследствие развивающейся при вращении центробежной силы, бетон отбрасывается в внутреннюю поверхность форм и при этом сильно уплотняется. В результате этого процесса внутри формы образуется монолитная железобетонная труба. В последующем она вместе с формой подвергается пропарке в специальной камере. После этого изделие в готовом виде извлекается из формы.

Центробежная лаборатория, являющаяся единственной в СССР, веда экспериментальную работу вплоть до 1941 года, прервав ее в военные годы.

Лаборатория освоила также изготовление из центробежного железобетона столбов разных профилей и расцветок. Эти столбы могут быть применены в качестве колонн-светильников, декоративных опор в зданиях и пр.

В данное время лаборатория перестроена, расширена и вновь оборудована в центробежной мачт для производства мачт. Все производственные процессы механизированы.

Мачты нового типа обладают рядом достоинств. Они долговечны, могут применяться в сыром климате, не требуют ремонта, имеют красивый внешний вид. По сравнению со стальными мачтами, они сокращают расход стали в десять раз и дешевле стальных мачт в два с половиной раза.

Проект и строительство монтажные работы выполнены электромонтажным трестом Министерства нефтяной промышленности южных и западных районов СССР. По договору с институтом, трест будет изготавливать здесь мачты для нужд нефтяной промышленности. институт же будет вести в цехе научно-исследовательские работы по дальнейшему усовершенствованию типов мачт и технологии их изготовления.

Некоторые изделия, изготовленные в лаборатории института, внедрены в строительство.

Около 10 лет назад лабораторией были изготовлены 11 опор для контактной линии. Установленные на Закавказской железной дороге, эти опоры показали в условиях эксплуатации высокие качества.

Оборудование вновь созданного при институте центробежного цеха опробовано. В ближайшее время, после небольшого пускового периода, будет начат выпуск продукции. Отговорено будут вестись дальнейшие опытно-экспериментальные работы, тесно увязанные с задачами производства.

Материалы, изготовленные в лаборатории института, внедрены в строительство.

Г. ДЖИМШЕЛЯШВИЛИ, директор Тбилисского научно-исследовательского института сооружений и гидротехники, кандидат технических наук.

Успехи металлургов Зестафони

ЗЕСТАФОНИ. (Наш корр.). Металлурги Зестафони успешно завершили первую половину года. Особенно важным показателем является достигнутая заводом значительная экономия электроэнергии.

получены в размере свыше 3 миллионов киловатт-часов. Это оказало сильное влияние на снижение себестоимости продукции. По сравнению с прошлым годом, она снижена на 10,5 процента. Всего в минувшем полугодии металлурги Зестафони дали государству свыше миллиона рублей накоплений.

Производство ферросплавов требует большой затраты электрической энергии. Внедряя передовую технологию, четко организуя труд у плавильных печей, борясь с потерями, металлурги Зестафони добились экономии электроэнергии в первом

Первенство на заводе удерживает плавильный цех. Полугодовой план он выполнил в 25 тысяч, сэкономив сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Научные работы по вопросам охраны труда

Недавно исполнилось 30 лет со дня подписания В. И. Лениным декрета об организации инспекции труда. Задачей инспекции было создание условий для здорового, безопасного высокопроизводительного труда. Разрешением этих вопросов и внедрением в производство новейших достижений техники безопасности занимается целая сеть научно-исследовательских институтов. Из года в год увеличиваются ассигнования на охрану труда. В последние годы в этом отношении наблюдается быстрый рост.

Директор института М. Ходжашивили подвел итоги работы института.

Кандидат технических наук Г. Картелишвили рассказал о работе по вопросам техники безопасности в угольных шахтах Грузии.

Кандидат технических наук Я. Штримберг выступил с докладом о работе по обеспечиванию влажных цехов промышленности, в частности текстильных предприятий.

Конференция заслушала также доклады о вентиляции чайных фабрик — Я. Штримберга, о нормах освещения в чайной промышленности — кандидата технических наук Д. Туманишвили и об оздоровлении условий труда в индустриальном производстве — врача С. Достакана.

В Тбилиси с 1926 года существует Всесоюзный научно-исследовательский институт охраны труда имени С. М. Кирова. Темой научных работ, разрабатываемых институтом, являются техника безопасности, промышленная гигиена, вентиляция и освещение на производстве и т. д.

В принятой по докладам приняла участие 15 человек. В их числе — директор Казанского института охраны труда И. Калининко, заместитель министра здравоохранения Грузинской ССР И. Фраулянов, зав. отделом охраны труда ЦК профсоюза чайной и субтропической промышленности К. Стрельцович.

На днях состоялась вторая научно-производственная конференция института, посвященная 30-летию ленинского декрета об организации инспекции труда.

Перевел с грузинского С. ШАРТИ.

Предложения посредника организации Объединенных наций в Палестине

НЬЮ-Йорк, 5 июля. (ТАСС). Секретариат организации Объединенных наций опубликовал текст предложений посредника ООН Бернадотта арабским и еврейским властям от 28 июня, выдвинутых в качестве основы для обсуждения вопроса о будущем Палестины.

Бернадотт далее предлагает, чтобы функции права союза осуществлялись центральным советом союза, в том числе право по истечении двух лет пересмотреть иммиграционную политику одного из членов по требованию другого.

На съезде французской социалистической партии

ПАРИЖ, 4 июля. (ТАСС). В Париже открылся 40-й съезд французской социалистической партии. Вчерашнее заседание съезда было посвящено обсуждению возмозможности Французского союза и приема по вопросам общей политики.

Минье, выступивший от имени Федерации департаментов Юра. Член руководящего комитета партии Бутбен сообщил, что в прошлом году из социалистической партии вышли 100 тысяч ее членов.

Вышел очередной номер газеты «За прочный мир, за народную демократию»

БУХАРЕСТ, 3 июля. (ТАСС). Здесь вышел № 16 газеты «За прочный мир, за народную демократию» — орган Информационного бюро коммунистических и рабочих партий. В газете опубликованы: коммюне и совещания Информационного бюро компартий и резолюция Информационного бюро в положении в коммунистической партии Югославии.

В газете опубликованы также выдержки из выступления Мао Цзе-дуна на собрании партийного актива освобожденного района Шаньси—Сяньян. Сообщается, что газета «За прочный мир, за народную демократию» будет выходить в Бухаресте.

Предварительные итоги выборов в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июля. (ТАСС). Столичные газеты, отмечая, что пока подсчитано 1,7 миллиона голосов, высказывают свои предположения о распределении депутатских мест между политическими партиями. Газета «Тюоксан саномат» считает, что места, по всей вероятности, распределятся следующим образом: ДСФ—42, социал-демократическая партия—53, аграрии—54, коалиционеры—29, прогрессисты—8, шведская народная партия—13.

Большое количество голосов, полученное ДСФ на выборах в сейм, больше, чем на прошлых выборах муниципальных выборов. Газета «Тюоксан саномат» отмечает в передовой статье, что реакционная буржуазия и правые социал-демократы всей силой обрушились перед выборами на народных демократов. Несмотря на это, окончательный результат не соответствует их расчетам.

В заключение газета указывает на возрастную активность демократических элементов. «База сага» отмечает в редакционной статье, что на выборах заметен подъем реакции. Газета считает, что это видно между прочим, из того, что в новый сейм избраны такие сторонники политики войны, как фон Борн, Аннала, Хаккиля, Варjonen, Пекакан и другие.

Иностранная хроника

● На печатание новых денежных знаков для Западной Германии израсходовано 100 миллионов марок, или около 30 миллионов долларов. Газета «Берлинер цейтунг» считает, что эта сумма зачислена англо-американским экспортом — импортным агентством на счет Германии. (ТАСС).

Тбилиси



СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК ШКОЛЬНИКОВ

4 июля на стадионе «Динамо» имени Л. П. Берия открылась первая всегрузинская летняя спартакиада школьников. Стройными рядами, четким шагом на парад вышли 625 лучших спортсменов — юношей и девушек Абхазии, Аджарии, Юго-Осетии, Тбилиси, Гори и других городов республик. Учеников спартакиады приветствовал секретарь ЦК ЛКСМ Грузии тов. Засадзлава.

На зеленом поле стадиона, безоговорочно и с первых же минут соревнования по гимнастике и легкой атлетике. Юные гимнасты продемонстрировали перед многочисленными зрителями упражнения на брусьях и опорные прыжки. Первые же забеги на 100 метров ознаменовались новым всесоюзным рекордом. Школьница Хинкина пробежала 100 метров за 12,6 секунды, перебив всесоюзный рекорд на 0,1 секунды. Первое место среди юношей занял ученик 11-й школы Таврицкой школы (11,8 секунды).

Городская хроника. Для текстильной промышленности. Кафеле-плиточный завод отдела местной промышленности исполкома Тбилисского городского Совета выпустил 16,000 фарфоровых катушек и роликов для Тбилисской шелкоткацкой фабрики.

Творческие экспедиции

Государственная консерватория направляет в Горький и Телавский районы группу студентов-композиторов в творческие экспедиции под руководством профессора Ш. С. Асланшвили и профессора Г. З. Чхикадзе.

ПО ГОРОДУ

- ЦЕХ РАЗЛИВА оборудован на пивоваренном заводе № 3. Установленная здесь мощная разливочно-мешалочная машина обрабатывает в час 3,500 бутылок. ● ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ для преподавателей железнодорожных школ открыл отдел учебных заведений Закавказской железной дороги.

На первенство СССР по футболу

„Торпедо“ (Москва) — „Динамо“ (Тбилиси)

Уже несколько дней в Тбилиси находится футбольная московская команда «Торпедо» автозавода имени Сталина. Они провели на поле стадиона «Динамо» несколько тренировок, готовясь к сегодняшнему матчу с командой динамовцев Тбилиси. Команда «Торпедо» набрала в 10 матчах 13 очков, отстав от команды тбилисского «Динамо» на 1 очко.

На городских рынках

На Крымском рынке начато строительство новых помещений для всевозможного хозяйства и камеры хранения продуктов. На днях начались большие работы по капитальному ремонту главного здания рынка. На рынке будут выстроены и открыты новые магазины и ларьки. Значительные работы ведутся и по благоустройству других рынков города.

Смотр театров

Сегодня в помещении театра имени Марджанишвили начинается второй тур смотра городских и районных театров Грузии. В смотре участвуют отобранные в первом туре Батумский, Горький, Потийский и Телавский театры.

Новый парк

На территории червеземечной фабрики разбит парк, занимающий площадь в 3,5 гектара. В парке посажено свыше 4,000 деревьев, устроен бассейн. Аллея, ведущая к воротам фабрики, покрыта асфальтом.

Государственные экзамены у стоматологов

Подходит к концу государственные экзамены в Тбилисском стоматологическом институте. Перед экзаменационной комиссией пройдут 146 молодых врачей, окончивших институт в этом году. Большая часть стоматологов будет направлена на работу в район, где с этого года расширяется сеть зубоучастковых учреждений.

10-дневный мотопробег

Авто-мото-велоклуб начал подготовку к 10-дневному мотопробегу по маршруту Тбилиси — Дзауджика — Армавир — Тулиси — Сочи — Сухуми — Кутаиси — Гори, посвященному предстоящему Всемирному дню физкультурника. Общая протяженность пробега около 1,600 километров.

Общенациональная забастовка в Италии

РИМ, 3 июля. (ТАСС). Агентство АНСА сообщает, что вчера, по призыву Всобщей итальянской конфедерации труда (ВИИТ), рабочие и служащие промышленности прекратили работу с 12 часов до 0 часов. В этой забастовке не принимали участия работники торговых предприятий. Работники муниципальных предприятий, автомобильного, железнодорожного и трамвайного транспорта прекратили работу с 17 часов до 24 часов, а работники земельных предприятий — с 12 часов до 20 часов.

В целях сохранения зеленых насаждений на территории г. Тбилиси, Исполнительный Комитет Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся постановляет: 1. Установить, что за охрану зеленых насаждений г. Тбилиси несет ответственность:

Марсельские моряки прекратили работу

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает: 2 июля из один французский корабль не вышел из Марсельского порта из-за того, что экипажи кораблей прекратили в 11 часов работу, чтобы присутствовать на общем собрании, на котором они приняли решение потребовать повышения заработной платы на 20 проц. Экипажи кораблей намерены полностью прекратить морские перевозки к Северной Африке на линиях обслуживаемых Всобщей трансатлантической

„Об охране зеленых насаждений на территории гор. Тбилиси“

РЕШЕНИЕ Исполнительного Комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся № 409 от 2 июля 1948 года.

- а) обеспечить сохранность зеленых насаждений парков, садов, бульваров, скверов, а также уличных и внутридворовых посадок;
- б) обеспечить сохранность имеющихся ограничений отдельных деревьев и озелененных участков, производя своевременный ремонт ограждений;
- в) не допускать вырубания газонов, порчи деревьев и кустарников;
- г) производить систематический полив и рыхление почвы вокруг деревьев в кустарниках;
- з) Обязать все организации: а) при производстве земельно-планировочных работ не допускать обжигания коры и засыпки корневой шейки деревьев землей;

ТЕАТР АРМЯНСКОГО ДРАМЫ (ул. Шаумяна, 8) 6 и 7 июля. Последние два концерта Асамбль песни и пляски ЛЕНИНАКАНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФИЛАРМОНИИ В программе: ГИМНИЧЕСКАЯ СВАДЬБА. Муз. монтаж М. Кричиан. Художествен. руководитель М. Кричиан. Хормейстер—К. Ераносян. Постановщик— балетмейстер И. И. Арбатова (засл. арт. республики). Балетмейстер—А. Шабоян. Режиссер—О. Б. Григорян. Зав. инструментальной частью— А. Миджоян. Начало в 9 час. веч. Билеты в кассе театра.

ТБИЛИССКОЕ АГЕНТСТВО ТАК Министерства автотранспорта, на основе постановления Совета Народных Комиссаров ГССР от 27 марта 1943 г. № 403 и распоряжения Совета Министров ГССР № 398 от 29 августа 1947 г., производя перевозку грузов и пассажиров на популярных порожках автомашинах, являющихся в Тбилиси на разных направлениях.

Гр. РОГОВАЯ Ираида Овсевич, проживающей по ул. Саба-Сухана, № 11, возбудившей дело о разводе с гр. ДЖИЛОВИМ Софией Мисаиловной, проживающей по Рагметскому пер., № 8. Дело подлежит рассмотрению в суде 4-го участка района им. Берия гор. Тбилиси.

Стадион «ДИНАМО» им. Л. П. БЕРИЯ (ул. Борьбы, 2. Тел. 3-21-62). ФУТБОЛ

6 июля. На стадионе «Динамо» им. Л. П. Берия состоится футбольный матч на первенство СССР между командами: «ТОРПЕДО» (Москва) (состав: состав) — «ДИНАМО» (Тбилиси) (состав: состав). Начало в 8 час. 30 мин. веч.

Чхубуанишвили З. Н., Каджовели З. Н., Бакрадзе В. М., Ишханов О. М., Цымбуридзе К. С., Каравадзе Г. Т. выразили сожаление в связи с Курадзе В. Д. по поводу смерти его сына Гурама Курадзе.

Ругвадзе Н. М., Чубинидзе М. Д., Гордония Г. М., Лагидзе И. Н., Амцилашвили Г. Д., Саркисов В. Е., Гаргасадзе К. М., Квизиладзе Г. И., Двалиш М. Н., Паташвили В. А., Мотивадзе Э. З. выразили сожаление в связи с Курадзе В. Д. по поводу смерти его сына Гурама Курадзе.

Бочвамашвили И. Д., Алавидзе Г. Е., Робакладзе Г. А., Руладзе Л. А., Джамба Г. А., Алавидзе Г. А., Квизиловы Р. А., Аробадзе С. Е., Ралава А. Н., Хелидзе А. Т., Калавадзе С., Хаташвили В. А. выразили сожаление в связи с Курадзе В. Д. по поводу смерти его сына Гурама Курадзе.

Дирекция, партийная и комсомольская организации Грузинского политехнического института направляют о смерти студента П. Курама отрывочной фамилии.

Т. А. и Л. П. Гоквадзе известают о смерти Гурама Викторovichа Курадзе.

Е. Д. и Н. Д. Александровичи известают о смерти матери Софии Александровны Александровны. Гражд. паних. еженд., в 8 час. веч., на кв.—3-й Метехийской переулка, в 6 часов вечера, на Петропавловском кладбище.

Марджанишвили Л. А. Т. Л., И. А., Н. А. Александровичи известают о смерти бабушки Софии Александровны Александровны.

Д. Е. Мирзанишвили, Д. М. Шуртия и семья известают о смерти Палии Константиновича Доминидзе.